Министерство образования Российской Федерации
МОУ Иловлинская средняя общеобразовательная школа №1
  ПРИКАЗ № 112/3
По ИСОШ №1 от 01.11.2007г.

О введении новой системы оплаты труда 

На основании приказа отдела образования от 01.11.2007г. № 310.

С целью реализации постановления Главы администрации Волгоградской области от 05.10.2007 г. № 1730 «Об апробации новых механизмов оплаты труда в общеобразовательных учреждениях Волгоградской области» и постановления Главы администрации Иловлинского муниципального района Волгоградской области от 30.10.2007 г. № 937 «Об апробации новых механизмов оплаты труда в общеобразовательных учреждениях Иловлинского муниципального района Волгоградской области», и в целях стимулирования повышения качества образования  МОУ Иловлинской №1  Иловлинского муниципального района,

ПРИКАЗЫВАЮ:

1. Установить на время проведения эксперимента расходы на выплаты компенсационного и стимулирующего характера в размере 40 процентов фонда оплаты труда, в том числе:

· 40 процентов средств, надтарифного фонда, направленного на выплаты компенсационного характера; 

· 60 процентов средств, надтарифного фонда, направленного на выплаты стимулирующего характера

2. Руководствуясь приказом Комитета по образованию Администрации Волгоградской области от 12.10.2007г. № 2042 «Об апробации новых механизмов оплаты труда в общеобразовательных учреждениях в Волгоградской области» разработать следующие локальные акты: 

· порядок рассмотрения личных компетенций стимулирующего характера (администрацией школы, педагогической общественностью);

· положение о надбавках и доплатах (предусмотрев разделение выплат компенсационного и стимулирующего характера для учителей, участвующих в апробации новых механизмов оплаты труда);

· коллективный договор, 

· положение об Управляющем совете.

3. Провести педагогический совет, на котором:

· довести до сведения педагогических коллективов основные положения о новых механизмах оплаты труда;

· выдать учителям, работающим на постоянной основе, для заполнения образцы заявлений и бланки личных компенсаций стимулирующего характера;

· провести силами профсоюзных организаций анкетирование учителей (не менее 75 %) по вопросам их удовлетворенности организацией образовательного процесса.

4. Провести родительские собрания, на которых:

· довести до сведения родительской общественности основные положения о новых механизмах оплаты труда;

· провести анкетирование родителей (не менее 30%) по вопросам их удовлетворенности качеством предоставляемого образования.

5. Обеспечить хранение всех документов и материалов в течение 1 года.


          6. Контроль за исполнением настоящего приказа оставляю за собой.

 Директор школы                                         Теплякова Л.И.

